Українська мова. 4 клас
Тема.      Неозначена форма дієслова

Мета.     Закріплювати знання учнів про часи та числа дієслів,

                неозначену форму, розвивати пам'ять,   мислення, зв’язне мовлення,
                виховувати пізнавальний інтерес.

Обладнання.    Фрукти, овочі, сувеніри, виставлені на продаж на ярмарку.
                            Звірі, які принесли цікаві завдання дітям.

Тип уроку.  Урок  застосування знань, умінь і навичок  
Форма уроку.  Урок-ярмарок 

Хід уроку

І.  Організація 

     початку уроку

ІІ.  Перевірка

     домашнього

     завдання                 - Слухаю, як виконали домашнє завдання.

ІІІ. Повідомлення

      теми                        - Увага! Увага! Спішіть-поспішайте!

- Сьогодні на уроці       Господарі й гості, глядіть, не минайте! 
Ми будемо продов-     На ярмарок прошу, гуртом, поодинці.

жувати вивчати            Чекають на всіх там чудові гостинці.

дієслово. Але урок       На ярмарку нашім веселім, багатім

у нас буде не                 Є чим дивуватись і є що придбати.

звичайний, а
    

урок-ярмарок.                - Хто заробить 5 грн.(одержить оцінку «5», 

                                       той  може купити великі овочі, фрукти, сувеніри,

                                        хто 4 грн. – ось ці невеличкі смачні огірочки,
                                        а за 3 грн. можна купити ось ці вишеньки-черешеньки.
ІV.Закріплення

      вивченого 

                                           ( Показую на картоплю )

1. Індивідуальне            - Купуйте, куштуйте усі бараболю.

   опитування                 Варіте і смажте із сіллю й без солі,

                                        Сто страв господиня з картоплі зготує. 

                                         Картопля, як хліб – вона всіх нагодує.
· Картоплю піде купувати…

Твоє завдання у Їжачка.

№1. Добрати синоніми:

· Іти - …

· Сміятись - …

· Радіти - …

· Кричати - …

· Бігти - …

Додаткові запитання:

· Що таке антоніми ?

· Постав запитання до дієслів.

· Що ти можеш сказати! ( всі дієслова

відповідають на одне і теж питання, вони

неозначеної форми )

( Показую на помідор)
· Беріть помідори, вони пречудові,

До вашого столу хоч зараз готові!

( Показую на моркву )

· Ця морква під сонечком щедрим зростала,

Земелька водою її напувала.

Тому-то морквина така соковита,

Морквяного соку вам треба попити.

· Моркву піде купувати…, твоє завдання

у білочки.

- А помідор піде купувати …, твоє завдання

в царівни-лебідь.

№2. Добрати синоніми:

· Іти - …

· Сміятись - …

· Радіти - …

· Кричати - …

· Бігти - …

Додаткові запитання:

· Що таке синоніми?

· Якою формою виражені слова?

№3. Вибрати і виписати дієслова: читаю,

ярмарок, прекрасний, пишуть, говорить, кричати,

квітка, сніг, йти.

Пишуть - … букв, …звуків, …складів  
Додаткові запитання:

· Що таке дієслово?

( Троє учнів працюють біля дошки )

2. Робота в зошитах      -  Відкрийте зошити і запишіть число і «класна 

                                         робота».
· Тепер всі працюємо разом.

Таке завдання: я буду читати дієслова,

вам потрібно розділити їх за часами  і 

записати в три колонки:

в 1-у -  минулий час, у 2-гу- теперішній час,

в 3-ю – майбутній час.

Лютує, нестиме, виховую, говорить,

буде малювати, жив, любить, несуть,

падали, ходив.

· А зараз скуштуєш цю грушу – солодку, духмяну,

У роті, немовби медок вона тане.

- Які дієслова відносяться до 1-ї колонки? до 2- ї?

до 3-ї?

· Так, як ти …  визначив часи дієслів?

3. Фонетичний                 -   Лоточків із яблуками не минайте,

     розбір                           Які до смаку вам, такі вибирайте.

                                           Сортів тут багато, усі вони різні.

                                           Ось яблука ранні, ось яблука пізні.

· А зараз розберемо дієслова фонетично.

· Піде до дошки … .

· Запиши дієслово «дивуюсь», визнач кількість

букв, звуків, складів.

Додаткові запитання:

· Чому три склади?

· Чому сім звуків? Поясни.

· Чи змінюються дієслова за числами? Доведи.

Наведи приклади.

· Решта учнів зошиті записують дієслова: любиш,
Клюють. Розбирають фонетично.

· Чому в слові «клюють» 6 звуків?

· Що таке дієслово?

ФІЗКУЛЬХВИЛИНКА

· Хто ж там, хто вже так стомився

і наліво нахилився? Треба дружно всім нам

встати і фізкультпаузу почати.

(Діти виконують «Вітер віє нам в лице… )

4. Диктант                      -  Відгадайте загадку:

    із завданням               – У вінку зеленолистім, у червоному намисті,

                                         видивляється у воду на свою хорошу вроду.

                                                                                   ( Калина )

· Як ви здогадались?

· Що це за рослина?

· А зараз послухайте уважно слова із пісні і

                                          і  назвіть дієслова з часткою НЕ.

                                          «Не ламай калину коло хати,

                                           Бо вона заплаче наче мати…

                                           Краще принеси ти їй води.

                                           Не рубай тополю серед поля –

                                           Може та тополя твоя доля…

                                          Краще їй сестричку посади».

· Так, які дієслова з «не»?

· Як пишеться  частка «не» з дієсловами?

· А до чого закликає ця пісня?

· А як ви розумієте слова: краще їй сестричку посади?

( Можливі відповіді: треба все берегти, садити дерева, творити добро на землі і т.д.)

- Добре, я надіюсь, що навесні кожен з вас посадить дерево чи кущ.

- А зараз запишемо таке речення:

Зацвітає при дорозі червона калина.

· Визначте головні члени речення, підкресліть.

Якою частиною мови виражений присудок?

· Слово «зацвітає» розберемо морфемно, тобто за будовою.

· Що таке префікс?

· На які питання відповідають слова в неозначеній формі?

5. Гра «Хто швидше»     - А зараз складемо квітку сонця ( соняшник). Для            

                                         цього потрібно два учні. Ось на цих пелюстках            

                                         соняшника написані дієслова. Треба відібрати 

                                         дієслова неозначеної форми і скласти цю квітку.

                                         Хто  це завдання виконає правильно і швидше,

                                         Той зможе купити товар на нашому ярмарку.

                                         Поки учні будуть складати квітку, решта працюють 

                                        зі мною. Таке завдання:
                                        До кожного дієслова дібрати і записати іменник у                        

                                         знахідному відмінку. А на які питання відповідає  

                                         знахідний відмінок?  

                                        Наприклад: ткати (що?) полотно

· дарувати (що?)

· випікати (що?)

· любити (кого?)

· садити (що?)

· поважати (кого?)

· В якій формі вжиті дієслова?

· А  чи можна визначити час в цих дієсловах?

V. Домашнє завдання     Вправа за підручником
VI. Підсумок                  Сьогодні на доброму ярмарку ми побували,

                                          Одні продавали, інші – купували.

                                          На цьому наш ярмарок закінчується. Я бажаю    

                                          Вам, щоб завжди на ваших столах був достаток,

                                          Щоб було що продавати і було що купувати.

                                          Дякую всім за увагу.
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